

财富中国500强上榜门槛首破百亿

中石化、中石油和中国建筑三足鼎立 顺丰首次上榜

本报讯 2017年《财富》中国500强榜单近日出炉,中石化、中石油和中国建筑在内的3家国企继续“霸榜”,分别蝉联前三名。

据介绍,今年上榜企业的年营收门槛为113.23亿元,首次突破百亿,覆盖范围包括在中国境内外上市的所有中国公司。从整体情况来看,500家上榜公司的总营业收入达到了33.54万亿元,较去年大涨9%,净利润达2.8万亿元,增长约2.2%。

房产领域上榜公司最多 达56家

房地产是2017年500强上榜公司数量最多的领域,共有56家企业上榜。绿地、万科、恒大、保利和碧桂园位列前五,收入均在

1500亿元之上。

新京报记者注意到,在2016年的榜单中,房产领域便有48家企业上榜,并一举超过金属行业,成为最盛产500强企业的领域。一年之间,榜单又现新面孔,包括绿地控股集团、光明房地产集团、佳兆业集团、景瑞控股和重庆市迪马实业等8家房企新晋榜单。

腾讯、阿里劲头强势

依据2017年中国500强最赚钱的40家公司榜单,最赚钱公司的第10到第20位中出现了两家民营公司,分别为腾讯和阿里巴巴。

在2017财富中国500强榜单上,腾讯、阿里巴巴分别排43、49名,原与他们比肩的百度则排92

名,在BAT中略显掉队。

从公司业绩来看,2016年腾讯全年实现营收1519亿元,同比增长47.62%;阿里巴巴2016年实现营收1439亿元,同比增长52.4%;百度营收为705亿元,同比增长6.3%。三者净利润分别是,411亿元、367亿元、116亿元。无论营收还是利润,百度都被拉开了2-4倍的差距。

2017年5月,腾讯、阿里市值先后突破3000亿美元,这两家中国互联网公司中的巨无霸,成功超越三星公司,成为亚洲第一大和第二大上市公司。

财富榜单出现 快递企业的身影

在2017年的《财富》中国500

强榜单中,顺丰控股第一次登榜便名列第112位。从业绩数据上看,顺丰控股2016年的营业收入为574.8亿元,同比增长了19.5%,取得利润41.8亿元,翻了2.8倍。

值得注意的是,年初借壳上市后顺丰控股在资本市场占尽风头,并连续收获多个交易日的涨停。同花顺数据显示,顺丰控股此前股价曾一度飙升至每股超70元,当家人王卫的身家也迎来暴涨。

在2017年胡润全球富豪榜中,王卫也成为最大黑马。根据榜单3月份公布的数据,王卫以1860亿元的财富位居全球第25位,比去年上升305位,财富上涨了487%。在2016年的榜单中,王卫的财富高为46亿美元。

(陈鹏 陈维城)

中央巡视组原副部长 巡视专员张化为 被开除党籍

本报讯 日前,经中共中央批准,中共中央纪委对中央巡视组原副部长巡视专员张化为严重违纪问题进行立案审查。

经查,张化为严重违反政治纪律和政治规矩、组织纪律,长期利用巡视权违规干预插手被巡视单位相关工作,对抗组织审查;违反中央八项规定精神和廉洁纪律,违规接受可能影响公正执行公务的宴请,收受他人出资购买的汽车。利用职务上的便利为他人谋取利益并接受财物,涉嫌受贿犯罪。

张化为身为党的高级领导干部,长期从事党的纪律检查工作,理想信念丧失,宗旨意识淡漠,知纪破纪、执纪违纪,并涉嫌违法犯罪,且在党的十八大后仍不收敛、不收手,严重损害党内政治生态,给中央纪委机关及中央巡视组良好形象造成负面影响,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予张化为开除党籍处分,取消其退休待遇;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

(澎湃)

油价将迎“二连涨”

本报讯 继7月下旬我国成品油价格小幅上调之后,国际油价持续攀升。按照定价机制计算,如无意外,8月4日24时,调价时间窗口将再度开启,国内油价将迎来“二连涨”,实现今年以来第六次上调。

安迅思监测的最新成品油变化率指数为5.16%。根据安迅思模型测算,如若按照目前的原油价格测算,本轮成品油价格上调幅度大约每吨170元,折合成升价,90号汽油和0号柴油大约分别上调0.12元和0.14元。

据新华网记者了解,本轮调价周期是今年我国第十五轮成品油调价周期。今年以来,我国成品油价格共经历了五次上调、六次下调、三次搁浅,总体而言,成品油价格跌多涨少,汽、柴油价格累计分别下跌了每吨530元和505元。

(刘雪)

教育部发文 严禁暑假违规补课

据新华社北京8月2日电 教育部2日公布《关于做好2017年中小学暑假有关工作的通知》,要求减轻学生过重暑假学业负担,丰富学生假期生活,确保广大中小学生学习度过一个平安、愉快、有意义的暑假。

通知强调,中小学校要严格落实国家有关规定,禁止组织学生集体补课、有偿补课。各地教育行政部门要对学校违规补课现象进行坚决查处,对校外培训机构各类违规补课现象,要会同有关部门加强监管,依规严处。要引导家长不盲目给孩子报各类补习班,引导学生自主合理安排活动内容和活动时间。

通知要求,要鼓励和引导中小学生学习利用暑假时间就近就便开展社会实践活动;各地中小学校要教育学生自觉遵守有关法规,严于律己,文明绿色上网。通知还强调要切实做好安全教育,确保防溺水教育全覆盖。

“水中棋牌” 消暑

8月2日,游客在重庆洋人街水上乐园水中打麻将。

当日,重庆市气象台发布高温红色预警信号,多个区县气温达40℃以上。重庆洋人街水上乐园推出“水中棋牌”活动,吸引市民和游客前来休闲纳凉。

新华社发



《抗战文物保护利用导则》开征民意 参观抗战文物禁止喧哗嬉戏

本报讯 据北京青年报报道,国家文物局网站8月1日就《抗战文物保护利用导则(征求意见稿)》(以下简称征求意见稿)开征民意。意见稿规定,参观抗战文物特别是抗日英烈墓地、万人坑、大屠杀、细菌战、大轰炸、无人区或相关纪念地时,应衣冠整齐,庄严肃穆,禁止大声喧哗和打闹嬉戏。

根据意见稿,抗战有关重要事件发生地,重要战场的遗址史迹及战时重要纪念性建筑;见证抗战历史的重要建筑物、构筑物,

抗战期间各级抗战组织和著名人物从事抗战相关活动的场所和居所,抗日英烈墓葬;反映日本侵略者经济掠夺、残暴统治和反人类罪行的重要遗址史迹;战时重要土木工程及军事工事;与抗战具有明显关联的市政建设和基本建设遗存;其他国家、国际组织或人士在第二次世界大战期间于中国境内进行反法西斯战争及相关活动的重要遗址史迹等抗战史迹可以认定为文物。

著名抗战人物的出生地(故

居)和抗战期间的居所,应根据其与抗战的关联性确定是否为抗战文物;抗战期间建立、已经迁址的抗战烈士殉国纪念地、烈士墓、抗战纪念馆等,其原址可视同为抗战文物。如果抗战史迹和环境特征物证已全部消失的,不宜认定为文物,应设立说明牌进行标识。

关于抗战文物的保护,意见稿明确以不改变文物原状为原则,以真实、完整地存续抗战历史信息及其价值为目的。中国共产党领导人民军队和地方武装进行

抗战的重点地区,以及其他抗战文物分布集中的地区,对相关遗址史迹应实施整体保护,形成抗战文物重点保护区。

意见稿还特别明确,抗战文物建筑不能擅自改建、添建或拆除,确需改建、添建或拆除的,应依法报批后实施。

参观抗战文物特别是抗日英烈墓地、万人坑、大屠杀、细菌战、大轰炸、无人区或相关纪念地时,应衣冠整齐,庄严肃穆,禁止大声喧哗和打闹嬉戏。(李天际)

重庆黔江火车站发生货运列车车厢燃爆 已致7人受伤

本报讯 8月2日凌晨,成都铁路局官方微博发帖:8月2日2时27分,重庆市黔江车站一辆货车发生爆炸并起火,在车站候车的6名旅客被震碎的玻璃划伤,目前已全部送往医院做检查和治疗。成都铁路局与当地公安、消防等部门第一时间赶往现场组织救援。事故原因正在调查之中。

8月2日上午,目击者文女士

告诉新京报记者,事发时,她在一趟经过正阳火车站的客运列车中,“闻到一股焦灼味,并感觉到一股热气。”文女士从车窗向外看时,发现旁边轨道一辆列车车厢起火,冒出熊熊火焰,随后有两声爆炸声传出,“车上有很多人被震醒,还以为是有火车撞过来了。”

住在火车站附近居民区的一名网友介绍,爆炸发生时“震耳

欲聋”,站在附近的他“感觉被气浪推了一下”。

重庆市公安局黔江区分局官方微博“平安黔江”发布一起警情通报,8月2日凌晨2时17分,黔江正阳火车站站内一辆停靠的湖南怀化至重庆的X318次货运列车车厢发生燃爆。接报警后,警方迅速启动应急预案,组织警力赶赴现场处置。经初步调查,发

生燃爆系该次列车第5号车厢,内混装有汽车配件及化妆品、农药、电池、医药纸箱等物品。8月2日凌晨途经停靠黔江区正阳火车站时,于2时17分、38分先后两次发生燃爆,致火车站工作人员、候车旅客7人受伤轻微。

目前,火势已得到控制,受伤人员已送医治疗。安监部门已介入,正进一步调查处置中。(赵凯迪)